

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año V.—Núm. 1.269

Palma de Mallorca.—Domingo 28 de Junio de 1925

Precio: 10 céntimos

NUESTROS COLABORADORES

La evolución de las normas

La moda es una norma de vestir. La moda es una norma en continua evolución. En algunos detalles la moda anda a saltos; pero en las condiciones fundamentales de indumentaria, sigue una cierta gradación. La actual generación, la más joven, ha presenciado la evolución de la moda respecto al corsé, respecto al escote, respecto a las mangas cortas.

Siempre que se habla de esta cuestión es costumbre poner de relieve la inutilidad de toda rebelión contra la moda. San Jerónimo ya comenzó a confesarlo cuando dirigía sus predicas contra las damas romanas. Hoy, la moda parece que tiende a respetar cada día más las reglas más elementales de la higiene. Pero entre la novedad y la salud, parece que nuestras mujeres optan por la novedad. La novedad sobre todo. Lo nuevo no es siempre lo más gracioso ni lo más elegante; pero es lo más seductor. Y no se comprende que para una mujer joven haya arte mejor que el de la seducción.

La mujer, después de las normas en el indumento, adora otro género de normas. Las ceremonias que significan urbanidad, cortesía, respeto, educación interna, refinamiento, son las normas que relacionan la elegancia femenina con el mundo exterior; pero también constituyen las manifestaciones que concretan la actitud de los hombres frente a los símbolos, a los ideales, a los atributos más grandes o más humanos. La ceremonia, en una mujer, suele representar una manifestación de su arte, en lo más proplamente femenino. La ceremonia, en el hombre, suele representar la manifestación de su ideal, en lo más proplamente varonil.

Asimismo la moda imprime carácter a la ceremonia. También la ceremonia evoluciona. Las normas en la ceremonia tienden a ser cada vez más humanas, más iguales, más cosmopolitas. La ceremonia no tiende, como la moda, a la novedad sino a la universalidad. Por lo menos, los idearios de desarrollo local proyectan ceremonias típicas, los idearios de desarrollo universal proyectan ceremonias generales. Lo mejor en la ceremonia es combinar lo típico con lo general. Y lo general tiende a hacer la ceremonia más comprensiva, más tolerante, menos adolorada, menos humillante; busquemos la palabra al uso exacta y gráfica: más democrática. La democracia, entre muchos bienes, ha producido el no escaso de simplificar ceremonias, de eliminar formas. La ceremonia impone y cuanto a más altas cosas se refiere, más sobrecoge a las hijas. La ceremonia de corte se inventó para impre-

sonar al pueblo. El boato del rey Sol y de todos los príncipes absolutos era la fórmula que pusieron en práctica las monarquías para que los vasallos creyesen en su divinidad y aun se aterrorizaran con el espectáculo.

La moda, empero, no se discute. O se acepta o no se acepta. Las mujeres no pierden tiempo en vagas disquisiciones, porque saben de su inutilidad. Las ceremonias tampoco suelen discutirse. En asuntos de estética no hay cánones definitivos. Y la ceremonia es la forma de elegancia y de estética más vacía y banal. Cuando una idea representada cae con estrépito, la ceremonia correspondiente desaparece en seguida. Si frente a un mismo atributo cambia una fórmula, esa fórmula evoluciona por sí sola; pero no se impone. Sería absurda además y ridícula, una discusión entre hombres que sustentando idearios análogos, riñesen por fórmulas diversas, más o menos acentuadas. Y más absurda, más ridícula resultaría aun la actitud de los que imprimieran evolución a las normas y estancaran, en cambio, las ideas. Si mi señor es Juan, el Magno, por ejemplo, es incomprendible que mi vecino se enfada porque en vez de besarle la rodilla le beso la sandalia. Ya no es igual si se enfada porque para él no es su señor, no cree en él o en vez de considerarle un Juan el Magno, le trata como a Juan, el Tonto. Los franceses creyeron un día que su Napoleón estaba por encima de ellos mismos y de Europa. Nada fue sagrado en Francia sino el Emperador. Si era soberano de Francia se debía a que era señor de los franceses, que formaban a Francia. Vino de la isla de Elba, sin poder, y los franceses cayeron a sus plantas y se lo volvieron a dar. Los ingleses no «pensaban ni creían» como los franceses y se lo llevaron a Santa Elena. «He aquí la cuestión», que dijo Hamlet: pensar, pensar, pensar. Y si os parece, un poco más; pensar y creer.

Todo, menos preocuparnos en si hay que cambiar las normas, porque las normas evolucionan. Que se conserve la lógica, el «nos». Evolucionan las ideas y sin embargo queremos mantenerlas y matarlas. Cambian los tiempos y pretendemos revivir los más arcaicos y vetustos. ¿Qué más da una ceremonia o una moda antiguas, si nos aferramos a los ideales más trasnochados? A no ser que se quiera hacer pasar por nuevo lo que ya se ha desprendido del hilo de la historia por injusto, pesado y perjudicial a la salud de los ciudadanos.

José ENSEÑAT

CARTAS ALEMANAS

Cómo se vive en Berlín

Las víctimas de la estabilización del marco

Hoyne dijo que los alemanes tienen mucha semejanza con los gatos: siempre caen de pie.

Así ahora, tras de ser vencidos en la guerra, les vemos de nuevo de pie. Acaban de pasar por una horrosa crisis económica, con la baja catastrófica del marco, con la carestía exorbitante de la vida, con penuria en todos los terrenos. Ni en los peores días de la guerra fué la crisis tan aguda como en la segunda mitad del 1923 y la primera mitad del 1924. Falta pan, patatas, harina, los artículos de primera necesidad. Por todas partes se veían, ante los almacenes y las oficinas del Abastecimiento, colas interminables. Los artículos manufacturados estaban casi en absoluto fuera de la capacidad adquisitiva no sólo de la gente pobre, sino de la clase media, de los empleados, de los funcionarios, de los profesores de las escuelas. Numerosos almacenes cerraron sus puertas. La gente iba vestida de harapos, los rostros tenían una expresión trágica, de ellos había huido la risa. Las miradas eran hostiles, los espíritus belicosos, amenazadores. Se diría que un velo de luto lo cubría todo. El cuadro no podía ser más tétrico.

Ahora, el cuadro es otro. El país vuelve poco a poco a la normalidad. A una normalidad muy relativa: resta mucho para que los alemanes vivan como vivían antes de la gran catástrofe. ¡No hay que pensar en eso! Además, sería pedir demasiado: el pueblo alemán, como todos los que contribuyeron a la guerra, pagará su deuda moral, expiando su complicidad en los crímenes de sus malos pastores.

Pero, con todo, se advierte en Alemania una especie de convalecencia económica. La fase más aguda de la crisis pasó ya. La estabilización del marco ha puesto fin a la danza de millones y de miles de millones, que tan honda desorganización produjo en el mecanismo económico y financiero del país. Con la introducción del marco-oro se han estabilizado un tan-

to los precios, lo que facilita las transacciones de toda clase.

Ha resucitado el comercio. Los grandes almacenes y las tiendas modestas ostentan un lujo que no se veía en estos últimos años. Las mercancías son caras aún, pero menos que hace un año; y lo que es más importante: hay de todo, a todos los precios y para todos los gustos. Las señoras ricas se atreven a lucir en piedras preciosas y vestidos elegantísimos lo que en 1923 o aun en 1924 constituía un cierto riesgo.

Los viveres son suficientes y a precios relativamente aceptables. Una libra de carne de vaca vale desde un marco con 20 peniques hasta 1'80 (un marco equivalente a una peseta con 70 céntimos aproximadamente); la de manteca, de dos a dos marcos con 20 peniques; la de azúcar, 35 peniques; etc. En general, son casi los precios de antes de la guerra.

La crisis de las viviendas, tan aguda dentro de los últimos tres años, se ha atenuado también. Eso obedece, en parte, a miles de nuevas casas construidas; en parte, al éxodo de numerosos extranjeros que huyeron de la capital alemana hostigados por la crisis económica y por la xenofobia, esta enfermedad modernísima que, según parece, es en extremo contagiosa. En suma, en Berlín no faltan ni pisos completos ni habitaciones amuebladas. Las «patronas» no miran a los extranjeros con malos ojos, atribuyéndoles la intención de arrebatrar a los alemanes el último pedazo de pan; ahora están contentísimos si consiguen encontrar a un inquilino, pues son muchísimas las habitaciones que están desahucadas. Lo mismo ocurre en los hoteles y pensiones. Una habitación amueblada de segunda clase cuesta de 50 a 80 marcos al mes.

El problema de las viviendas no está resuelto, mas la situación ha mejorado. Los propietarios de inmuebles están casi satisfechos, pues los actuales alquileres equivalen al 74 por 100 de los que regían antes de la guerra.

En general, la estabilización del marco ha conjurado en cierta medida la crisis. Los que aparecen disgustados por esta reforma son los especuladores y los magnates del capital, sobre todo en la gran industria. Para ellos la estabilización del marco es una catástrofe. Durante el período llamado de inflación, dedicáronse a transacciones poco decorosas, basadas en los cambios incansables del valor del marco. El Banco del Estado y los Bancos privados concedían créditos a los especuladores y a los fabricantes más influyentes, a favor de los cuales abogaba la Prensa subvencionada y muchos parlamentarios, a veces también subvencionados. El dinero prestado lo pagaron en marcos depreciados, con gran pérdida de los acreedores y con mucha ventaja para los que disfrutaban de los créditos.

Durante el período de la inflación, la famosa Casa Stinnes pudo ensanchar considerablemente la base de sus operaciones, adquiriendo con el dinero de los Bancos nuevas Empresas industriales, construyendo nuevas fábricas, líneas férreas, buques, etcétera. Los años de la postguerra han sido para Stinnes aun más fructíferos que los de la guerra, que le había reportado ganancias fabulosas. La estabilización del marco constituye para Stinnes un gran peligro, porque su Caja tiene que pagar lo que debe en marcos oro. Además, la Casa citada carece de fondos disponibles, porque Stinnes interesaba todo su dinero, hasta el último fenique, en las fábricas, talleres, adquisición de primeras materias, de bosques y minas, etc., etc.

Stinnes ha dejado a su familia una herencia bastante pesada: la Casa debe alrededor de 80 millones de marcos oro. Su hijo menor, llamado también Hugo, dirige ahora la grandiosa Empresa y tiene que pedir socorro a los Bancos alemanes y extranjeros.

En la salvación de esta Empresa, única en Europa—por lo menos, en el Continente—, está vivamente interesado el pueblo alemán, porque su bancarrota dañaría la vida económica del país y tendría como consecuencia inevitable la quiebra de otras muchas Empresas y la ruina de muchísima gente.

Berlín y junio 1925. N. TASSIN
(De «El Imparcial».)

NUESTROS COLABORADORES

Asuntos pedagógicos

La misión de la madre

Cierta madre, que había seguido el curso de maestra de Kindergarten, visita la escuela en que había estudiado.

«No podría puntualizar el valor exacto de mi aprendizaje; pero sé decir que desearía prolongarlo», dijo con viveza: «Son tantos los problemas con que tiene que enfrentarse una madre! Por ejemplo, mi pequeña tiene un pelo largo y rizado y cuando la hago «acompañarme» a mis compras, los comerciantes de las tiendas hacen comentarios sobre su cabellera en presencia suya. Tal cosa me hace temer que mi hija esté haciéndose vanidosa. Un día dijo al ponerse frente al espejo: «Que bonito pelo tengo mamá.»

«Y qué respondió Ud.?—preguntó la maestra de Kindergarten. Yo repliqué con la mayor calma posible: «Ciertamente, tienen buen aspecto tus cabellos cuando están peinados con cuidado y limpieza.»

Esta respuesta demostraba que la madre se había asimilado las ideas de Froebel que este educador expresaba así: «Madres, que sea vuestra conducta de tal manera, que vuestros niños aprendan a darse cuenta de que dais vuestra aprobación no a las pequeñeces exteriores, sino a su verdadera personalidad. Para que los lazos entre madre e hijos no degeneren en ligas puramente físicas, no deben dedicar sus esfuerzos solamente a cultivar los sentimientos superficiales, sino los íntimos y constantes que conducen a acciones de verdadera importancia.»

Una madre que procede de este modo, no encontrará ingratas sus tareas. Por el camino indicado llegará a poseer la alegría de las importantes conquistas que logra en la educación muy distantes de lo puramente físico, muy profundas y que tienen como guía superior goces puros de la maternidad. Encontrará tiempo para elevar un canto de alegría, no sentirá impaciencia por lo largo de sus jornadas y, siguiendo de un modo genial el zig-zag de los países que la Naturaleza misma señala para el desarrollo de sus lentos métodos, podrá guiar a sus hijos por la tortuosa vereda que conduce, cuesta arriba, a las alturas de la vida.

Los cuidados pcientes de este modo de guiar, no han de verse perturbados por el temor ni frente a los yerros de los hijos. ¿No nos ha dicho el gran Goethe que al hombre lo guían sus aspiraciones no puede dejar de incurrir en yerros? El poeta y dramaturgo Ibsen nos muestra—con todo su grave sentido de la culpabilidad humana—, a Solveig, la madre, esperando en la encrucijada hasta que Peer Gynt haya advertido y dádose cuenta de que ha elegido erradas veredas, desplegando pa-

ciencia en todos los años en que su hijo tarda para volver a su madre, ya en la vejez de ésta, purgando su alma de escoria y llenándola de verdad.

«¿Dónde estuvo?—pregunta él al arrodillarse ante ella, abrumado por la conciencia de su fracaso (hombre rico en éxitos mundanos, pero pobre en asuntos del alma). ¿Que se hicieron mi personalidad, mi integridad de hombre, mi verdadera calidad de hombre? Todo esto, ¿dónde ha estado?..»

«En la fé mia, en mi esperanza, en mi amor»—respondió la mujer eternal, inquebrantable en su creencia del éxito final? «¿El hijo ha descansado en el regazo de su madre? Ambos han estado juntos, entretenidos en hermosos juegos del espíritu, durante el curso de la vida. Descansando en mi pecho se ha encontrado mi hijo. Cerca de mi corazón se ha reconciliado... Te mereceré como en tu cuna, hijo mío; velaré por ti...»

«...Esposa, madre, hermanas, todo eres tú»—respondió transfigurado Peer, viéndola por primera vez tal como era; no solo intelectual y ligada a este mundo; sino como la madre espiritual de la raza.

HARRIET CARPENTER
Nueva York.

NUESTRAS CRONICAS DE NUEVA YORK

¿Sobrevivirá nuestra civilización?

Con motivo de las aseveraciones de Oswald Spengler en su libro «La Caída del Mundo Occidental» en el cual, estudiando las analogías históricas, llega a la conclusión de que nuestra civilización está tocando a su fin, se acaba de hacer una encuesta entre cinco de los hombres de ciencia más eminentes de Inglaterra.

Dice Spengler que si se hace un diagrama que muestre el nacimiento, progreso y decadencia de las diferentes civilizaciones de la humanidad, egipcia, babilonia, india, china, greco-romana, árabe, mejicana y occidental, se encontrará que todas han durado alrededor de dos mil años. Dice que la historia no va en marcha constante hacia un ideal de perfección sino que se desarrolla en ciclos, que cada civilización tiene la vida de una planta, nace, crece y muere. Según él, la civilización europea nació en la Edad Media, allá por el año 1,000. Alcanzó su cenit a fines del siglo XVII, con Descartes, Newton, Bach, Leibnitz. Su período de decadencia principia en el siglo XIX y su fin ocurrirá allá por el año 2,000.

Los hombres de ciencia interrogados acerca de las predicciones de Spengler son el Dr. Ernest Barker, Sir W. M. Flinders Petrie, el profesor J. Holland Rose, G. M. Trevelyan y el profesor Alfred E. Zimmern todos famosos por sus investigaciones históricas.

Se les preguntó si, en opinión de ellos, es posible formular leyes para la historia, si los cambios históricos van en forma de ciclos o si el plan ni sistema alguno y finalmente, en caso de que la historia marche en ciclos si es posible predecir la evolución futura, apoyándose en las analogías del pasado.

Las contestaciones de las autoridades entrevistadas varían; pero todos están de acuerdo en que la amenaza mayor de nuestra civilización es la forma en que se abusa de los progresos de la ciencia. El hombre ha adquirido un dominio sobre las fuerzas de la naturaleza para el cual no está preparado social y moralmente, dicen. A menos que el desarrollo de la moralidad vaya parejo con el desarrollo de la ciencia, la civilización moderna está destinada a perecer.

Los cinco historiadores y hombres de ciencia consultados están también de acuerdo en que son las rivalidades nacionales las que dan un aspecto siniestro a las posibilidades del adelanto científico. En otras palabras, agregan, el adelanto de la ciencia al servicio de las rivalidades nacionalistas puede cavar la sepultura de la civilización occidental.

ROBERTO LE-BRUN

HOJAS FEMENINAS

BAÑOS EXTRAVAGANTES

Vieja como el «Satiricón» es la costumbre caprichosa de ciertas damas que regalaron sus hermosos cuerpos con baños santuarios y extravagantes.

Y moderna de nuestros días neorasténicos es la última manifestación del baño, «el último grito» de Biarritz y Deauville: los baños de arena, purísimos en moda por la famosa actriz Cecilia Sorel.

Estos baños de arena se toman al sol, enterrándose la bañista hasta los hombros y aguantando a Febo sobre la cabeza desnuda. El sistema, al decir de sus partidarios, es utilísimo, por la sensación de energía y bienestar que se experimenta después del baño.

En el siglo XX, un italiano, Giacomo Dondini, preconizó los baños de cieno, que ahora vuelven a estar de moda gracias a los caprichos de Ida Rubinstein, la famosa actriz y cantante que estrenó el «San Saba» de D'Annunzio. Estos

baños de cieno se recomiendan a las bellezas flacas, como Ida, y producen la excitación de las glándulas sebáceas, originando, al cabo de cierto tiempo un considerable aumento de carnes.

En cuanto a los baños de leche, famosos en la Roma de los Césares, fueron, como se sabe, instituidos por Popea, esposa de Nerón, la cual daba a sus carnes morenas la tersura y blancura del mármol. En nuestros días, varias bellezas morenas se sumergen a diario en el blanco y suave líquido. Y no hace muchos años, en Madrid, a consecuencia de un suelto festivo en que se afirmaba que cierta conocida marquesa se bañaba en leche, la cual después del baño era expandida al público en un café céntrico, hubo de cerrarse el café.

Isabel de Baviera, tan bella como caprichosa, tomaba también baños de leche; pero aromado el líquido con agua de rosas, jugo de melón, extracto de cebada y otras preparaciones, como almendras y claras de huevo, que mantenían la piel tersa y suave.

La famosa Teresa Cabarrús, una de las más célebres hermosuras del Terror, se bañaba en agua compuesta con esencia de lirio y ocho kilos de fresa convenientemente disueltos. Cuando Barrás, árbitro del Directorio, la hizo su amante, le enviaba todos los días un lacayo con la fresa correspondiente. Se dice que este baño daba a la piel de Teresa Cabarrús aquel tono rosado y vivo que tanto le envidiaban sus amigas.

Los baños de vino tuvieron gran aceptación en el reinado de Luis XV, siendo su favorita, la Dubarrí, quien los puso en moda. La inmersión no podía pasar de minutos, so pena de embriaguez segura. Además, era necesario cuidar mucho de diluir en el vino esencias muy fuertes para evitar el olor báquico. Estos baños, generalmente de champaña, costaban carísimos. Sólo podían costearlos favoritos como la banquera madame de la Pompelinière, a la que cada baño le suponía dos luis de oro, (más de cien pesetas al cambio de hoy).

Pero, ¿qué significan cien pesetas por un baño de vino junto a los baños de oro de la violinista inglesa mistres Churchill? Esta bella y extravagante artista, que cobra en buenas esterlinas sus conciertos, tiene el capricho de arrojar un puñado de ellas en el baño y emulando a Danae, bañarse con la lluvia de oro.

Pero entre todas las bellezas célebres que más extravagancias usaron en el baño ninguna como Bárbara Palmer, duquesa de Cleveland y favorita de Carlos II de Inglaterra. Esta belleza rubia, pretendiendo anular a su rival Francisca Stewen, duquesa de Richmond, que era morena, ideó un baño de canela tan espeso que le servía de tintura. Así logró oscurecer su piel, que desde una legua trascendía con el intenso aroma.—JUANITA COELLO.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

LOS MATRIMONIOS RÁPIDOS.—En ningún país de la tierra se han reducido tanto los preliminares del matrimonio como en el Estado del Shan.

Cuando en un pueblo cualquiera de ese país un hombre y una mujer están de acuerdo para casarse, no tienen sino que hacer una visita al jefe competente, a quien, sin testigos, sin consentimientos, ni el menor papel, exponen su deseo.

El personaje ante el cual han comparecido les une los puños de la mano izquierda con una cuerda de lana; ensanguina la hace comer a los dos en la misma taza de arroz y allí termina la ceremonia.

Este sencillo proceder constituye el matrimonio legal y a nadie se le ocurrirá contestarlo.

La cuerda que rodea los puños de la mano significa: unión.

El acto de comer en la misma taza es un símbolo muy claro de que en lo futuro dos existencias se encuentran unidas en una sola y que todo deberá partirse entre los cónyuges, tanto las penas como las alegrías.

Para divorciarse, pues el divorcio también existe allí, la cosa es aun más rápida.

Los cónyuges regresan donde el mismo jefe que les ha unido y declaran mutuamente no querer seguir viviendo juntos.

—Muy bien, contesta el funcionario, quedan separados.

Y cada uno se va por su lado.

30 años atrás

28 Junio 1895.—El médico segundo de este regimiento regional número 1, don Bernardo Riera Alemany, ha sido ascendido a médico primero.

—Se ha ensanchado la calle del Moral, junto al sitio en donde se une con la de la Virgen de Lluch.

EL DIA publica diariamente 8 páginas

HOY EMPIEZAN

LAS FERIAS Y FIESTAS

El Concurso de ganados
Ha sido designado el Jurado calificador para el Concurso del ganado que se ha de inaugurar esta mañana...

Pruebas del alumbrado
Ayer, alrededor de las once, se verificaron las pruebas del alumbrado extraordinario que las calles de nuestra ciudad lucirán durante las fiestas.

El adorno de la calle de la Platería
Ayer quedó ultimado el adorno de la calle de la Platería. Los dos arcos levantados y las guirnaldas que cubren la calle son de hermoso efecto...

La Exposición de Avicultura
Procedente de Barcelona ha llegado a Palma para tomar parte en las tareas de la Exposición don Salvador Castelló Carreras...

Programa para hoy
A las 6.—Comienzo de las fiestas, con el disparo de morteretes y bombas, salida de los Gigantes y cabezudos...

Programa para mañana
A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

Programa para hoy
A las 6.—Comienzo de las fiestas, con el disparo de morteretes y bombas, salida de los Gigantes y cabezudos...

Programa para mañana
A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

Programa para hoy
A las 6.—Comienzo de las fiestas, con el disparo de morteretes y bombas, salida de los Gigantes y cabezudos...

Programa para mañana
A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

Programa para hoy
A las 6.—Comienzo de las fiestas, con el disparo de morteretes y bombas, salida de los Gigantes y cabezudos...

Programa para mañana
A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

Programa para hoy
A las 6.—Comienzo de las fiestas, con el disparo de morteretes y bombas, salida de los Gigantes y cabezudos...

Programa para mañana
A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

Programa para hoy
A las 6.—Comienzo de las fiestas, con el disparo de morteretes y bombas, salida de los Gigantes y cabezudos...

Programa para mañana
A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

Programa para hoy
A las 6.—Comienzo de las fiestas, con el disparo de morteretes y bombas, salida de los Gigantes y cabezudos...

Programa para mañana
A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

Programa para hoy
A las 6.—Comienzo de las fiestas, con el disparo de morteretes y bombas, salida de los Gigantes y cabezudos...

Programa para mañana
A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

Programa para hoy
A las 6.—Comienzo de las fiestas, con el disparo de morteretes y bombas, salida de los Gigantes y cabezudos...

Programa para mañana
A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

Programa para hoy
A las 6.—Comienzo de las fiestas, con el disparo de morteretes y bombas, salida de los Gigantes y cabezudos...

Programa para mañana
A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

Plaza Toros de Palma
GRAN CORRIDA DE TOROS para el día 28 a las cinco en punto
6 VILLAMARTAS 6
Marcial Lalanda : Ventoldrá : Muñagorri

de Villamarta, que serán lidiados y muertos a estoque por el «As» de la tauromaquia, Marcial Lalanda y los afamados diestros Eugenio Ventoldrá y José Muñagorri...

A las 7 y media.—Desfile de autos adornados, concediéndose dos mil pesetas, distribuidas en cinco premios, para los autos que, a juicio de la Comisión, se presenten con mayor vistosidad y gusto artístico...

A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

A las 10 y media.—Regatas a la vela en la bahía, organizadas por el «Real Club de Regatas».

A las 12.—Reparto de premios a los agraciados, en el concurso de ganado y avicultura.

A las 4.—Grandes carreras de caballos en el campo de la «Real Sociedad Hípica de Mallorca» organizadas por dicha Sociedad, bajo el patronato del Excmo. Ayuntamiento.

A las 4 y media.—Grandes carreras ciclistas en el Velódromo de Tirador, organizadas por la Sociedad «Veloz Sport Balear».

A las 6.—Fiesta marítima en el puerto (regatas al remo, cucañas, etc.) organizadas por el «Real Club de Regatas».

A las 9.—Gran retreta marítima en el puerto y bahía organizada por el «Real Club de Regatas» bajo el patronato del Excmo. Ayuntamiento.

A las 11.—Bailes populares en el paseo de Sagrera y fiesta de calle en el barrio de San Pedro.

A las 11 y media.—Conciertos públicos en las plazas de La Libertad, Cort y San Antonio.

A las 5.—Gran corrida de toros en la que se lidiarán seis hermosos toros de la renombrada ganadería del señor Marqués

A las 7 y media.—Desfile de autos adornados, concediéndose dos mil pesetas, distribuidas en cinco premios, para los autos que, a juicio de la Comisión, se presenten con mayor vistosidad y gusto artístico...

A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

A las 10 y media.—Regatas a la vela en la bahía, organizadas por el «Real Club de Regatas».

A las 12.—Reparto de premios a los agraciados, en el concurso de ganado y avicultura.

A las 4.—Grandes carreras de caballos en el campo de la «Real Sociedad Hípica de Mallorca» organizadas por dicha Sociedad, bajo el patronato del Excmo. Ayuntamiento.

A las 4 y media.—Grandes carreras ciclistas en el Velódromo de Tirador, organizadas por la Sociedad «Veloz Sport Balear».

A las 6.—Fiesta marítima en el puerto (regatas al remo, cucañas, etc.) organizadas por el «Real Club de Regatas».

A las 9.—Gran retreta marítima en el puerto y bahía organizada por el «Real Club de Regatas» bajo el patronato del Excmo. Ayuntamiento.

A las 11.—Bailes populares en el paseo de Sagrera y fiesta de calle en el barrio de San Pedro.

A las 11 y media.—Conciertos públicos en las plazas de La Libertad, Cort y San Antonio.

A las 5.—Gran corrida de toros en la que se lidiarán seis hermosos toros de la renombrada ganadería del señor Marqués

A las 7 y media.—Desfile de autos adornados, concediéndose dos mil pesetas, distribuidas en cinco premios, para los autos que, a juicio de la Comisión, se presenten con mayor vistosidad y gusto artístico...

A las 10.—Fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol.

A las 10 y media.—Regatas a la vela en la bahía, organizadas por el «Real Club de Regatas».

A las 12.—Reparto de premios a los agraciados, en el concurso de ganado y avicultura.

A las 4.—Grandes carreras de caballos en el campo de la «Real Sociedad Hípica de Mallorca» organizadas por dicha Sociedad, bajo el patronato del Excmo. Ayuntamiento.

A las 4 y media.—Grandes carreras ciclistas en el Velódromo de Tirador, organizadas por la Sociedad «Veloz Sport Balear».

A las 6.—Fiesta marítima en el puerto (regatas al remo, cucañas, etc.) organizadas por el «Real Club de Regatas».

A las 9.—Gran retreta marítima en el puerto y bahía organizada por el «Real Club de Regatas» bajo el patronato del Excmo. Ayuntamiento.

CINE MODERNO

(Salón predilecto) ;— Dotado de espléndida ventilación
En Palma a las 3 y media
Exitazo de la película de actualidad

Reaparición de Juan Belmonte en España
con Antonio Marquez y Marcial Lalanda
¡MADRE ADORADA!

Sentimental drama de gran emoción y 5.ª jornada de la gran serie francesa
El Hijo del Mercado

Mañana.—El botín de los piratas (final), El camino del amor, por los famosos artistas CLARA KIMBALL YOUNG y RODOLFO VALENTINO y Pamplinas lobo de mar, extraordinaria cómica.

Balones SAME son los mejores para Foot-Ball

Rodilleras, Tobilleras, Guantes para porteros, etc.
Pelotas de goma, Tubos de goma, Irrigadores, Mangueras, Tubo de fogón
Hules, Tapetes, Gorras y Zapatillas para baño, Telas gomadas
Calzado de toda clase con suela de goma
Sección especial de artículos de goma para higiene

Tienda de venta al detall de la Fábrica MEDINA y CIA.

Colón, 31 y 33. Teléfono, 53
Importante; Durante la semana de Ferias y Fiestas la Fábrica Medina regalará bonitos objetos a todos sus compradores.

Grandes partidos de Foot-Ball

Hoy a las 6 en punto primer equipo completo
MARIÁ AUSÁ

Campeón de La Plana y Comarca de Vich, contra
REGIONAL F. C.

en su campo de la carretera de Sóller
Entrada preferencia y asiento, 2 ptas.—Asientos de tribuna socios, 9'50 id.—Entrada general, 1 id.

Mañana día 29 (S. Pedro). A las 5 y media

Mariá Ausá - Alfonso XIII
Campo Buenos Aires

Doctor P. SALVA

Garganta, Nariz y Oído
Rayos X, Diatermia y Rayos Ultravioleta.
Estará en Palma hoy y mañana, días 27 y 28 del corriente. VALERO, 2 - csquina Bossa.

Exposición Regional de Avicultura

Magnífica exhibición en los salones de la Sociedad La Veda de lotes de gallinas de las mejores razas del mundo tales como los Orpingtons, Wyandottes, Faverolles, Leghorns, Castellanas negras, Brahmas, Plymouth Rook, Indian Came etc.

Patos de Pekin, de Enten, Corredores, Ocas de Toulouse, del Danubio etc.
Palomas mensajeras, de pinta, de fantasía y gigante mallorquina.
Material de Avicultura y alimentos.

Puede ser visitada de 8 de la mañana a 8 de la noche durante la semana de festejos.

dicho estudio la formen los diputados firmantes de la proposición y los que forman la Comisión de presupuestos.

Elogios
El señor Barceló y Mir elogian a los empleados de Contaduría por su trabajo arduo y extraordinario de estos días y propone conste en acta un voto de gracias para los mismos. Así se acuerda.

El Contador agradece los elogios y dice que la labor ardua y difícil la ha realizado en realidad los diputados de la Comisión de Hacienda y de modo especial el señor Barceló y Mir.

Y se levanta la sesión.

VINOS OSBORNE COÑACS

Banco Nacional de Mutualidades

En su Delegación para Baleares, calle del Sindicato, 198, 2.ª Derecha, desde 1.º de Julio próximo y de 9 a 13, todos los días laborables, se pagarán los intereses correspondientes al 2.º trimestre del año actual, siendo necesaria la presentación de los resguardos.

Colmado "La Luna"

Jaime II n.º 18
Café Puerto-Rico tostado 9'50 ptas. k.
Id. Extra superior 8'25 " "
Benedicto Botella grande 6'50 " "
Quesito Gruyere 6 porciones 2'50 " "

Planchadora de camisas
se necesita en la casa Mercadal, Brossa, &

AYER SE CELEBRÓ

SESIÓN DE LA DIPUTACIÓN

Se aprueban los presupuestos para 1925-26

Los concurrentes

Conforme anunciamos, ayer mañana se reunió la Corporación Provincial, presidida por el Presidente provincial don Jaime Muntaner y asistiendo los señores Sanchó, Moragues, Costa, Truyols (don Mariano), Conde de Torresaura, Truyols (don Monserrate), Oliver (don Bernardo), Fajarnés, Agulló, Lliteras y Mayans.

Los presupuestos

Por el Contador Provincial señor Company se da lectura al dictamen acompañando el proyecto de presupuesto provincial para el ejercicio 1925-6, que importa 2.228.363'19 pesetas.

En el presupuesto de gastos se consignan, con arreglo al Estatuto, las siguientes sumas:

10.000 pesetas para muebles y efectos de las habitaciones particulares y oficiales del Gobernador.

30.000 para sostenimiento del tribunal contencioso-administrativo.

10.000 para gastos de representación del Presidente de la Diputación.

15.000 para dietas de los Diputados que no residen en Palma.

20.000 para subvencionar las obras sanitarias de los Municipios.

5.000 para gastos del Instituto de Higiene.

5.000 pesetas para la brigada sanitaria.

239.891 para construir caminos vecinales y 76.660 para reparaciones en las mismas.

20.000 para difusión de la enseñanza agrícola.

20.000 para subvenciones a Ayuntamientos cuya cuota por arbitrio sobre exportación sea superior al promedio general.

258.390'64 para atender al pago de obligaciones contraídas hace años y aun no satisfechas.

Y 65.000 pesetas para mejora, tiempo ha prometida, de sueldo a los empleados provinciales.

Habla el señor Barceló y Mir

Habla a continuación el señor Barceló y Mir, en nombre de la Comisión de Hacienda.

Dice que el extenso del dictamen leído le releva de dar detalles porque sería incurrir en repeticiones.

cionar unos presupuestos ficticios; pero aquí no nos encontramos en tal caso, ya que los ingresos que se consignan son reales y los gastos calculados son los suficientes para la vida provincial.

De conocerse exactamente la cuantía de los nuevos ingresos que se conceden a la Diputación tengo la convicción de que habríamos aumentado los gastos atendiendo a nuevas necesidades.

En Baleares el 80 por 100 de la riqueza corresponde a la agricultura y ha de ser atendida ésta, protección que ya se inicia en el presupuesto con premios que se conceden en la cátedra de dicha asignatura.

El Estatuto señala a las Diputaciones amplia y fecunda labor, como se demuestra en el preámbulo (del cual lee el señor Barceló unos párrafos) y dice que en dicho decreto-ley podrán sustituir a las Diputaciones rutinarias o indolentes, los Ayuntamientos expertos.

Por ello es necesario que la Diputación se dedique a realizar la labor máxima que el Estatuto le asigna.

Termina proponiendo que se apruebe la totalidad del presupuesto, sin perjuicio de discutir luego el articulado.

Se aprueba la totalidad.

El articulado
El Contador procede luego a la lectura por capítulos y artículos del presupuesto, a petición del señor Mayans.

El señor Lliteras solicita sea concedida al Ayuntamiento de Mahón la subvención que con destino a la Inclusa figura en el presupuesto para atenciones de dicho establecimiento a fin de que la administre el Ayuntamiento de aquella ciudad.

El señor Barceló y Mir indica que lo procedente es que aquel Municipio haga oficial y directamente la petición y la Diputación resolverá.

El señor Mayans solicita una subvención para el hospital de Ciudadela.

El señor Barceló y Mir le contesta en idénticos términos como lo ha hecho al señor Lliteras.

Se declara también aprobado el articulado del presupuesto.

El arbitrio sobre la exportación

Se da lectura a una proposición, solicitando sea hecho un detenido estudio del arbitrio sobre la exportación en todos sus aspectos, cuya labor tendrá aplicación en el futuro presupuesto.

El señor Fajarnés, firmante de la misma, la defiende exponiendo lo que en realidad es el arbitrio, lo que ha rendido y sugiriendo la posibilidad de que el estudio dé un fecundo resultado.

El señor Barceló y Mir apoya la proposición, que es aprobada.

A propuesta del señor Costa se acuerda que la Comisión que ha de realizar

La venida de la Banda de Bruselas

Del Cónsul de Bélgica señor Galantomini recibimos la siguiente nota que, con mucho gusto, publicamos:

«El señor Ministro de la Guerra belga ha rogado al Consulado de Bélgica en Palma transmitiera a toda la prensa de Mallorca sus gracias más expresivas por su tan amable cooperación en el asunto de la venida de la Banda de los «Guides» de Bruselas, la cual será el intérprete sincero, durante su estancia aquí, de todas las simpatías que el pueblo belga tiene para España y la bella Mallorca.»

Visita de gratitud

Ayer, por la mañana, el Cónsul de Bélgica en Palma señor Galantomini estuvo en Capitanía General con objeto de dar las gracias al Capitán General sustituto señor Cabrinety por su acuerdo de que la banda militar del Regimiento de Palma núm. 61 vaya el muelle a esperar la Banda de los «Guides».

Al propio tiempo le dió también las gracias por las órdenes dadas en los cuarteles para que las tropas gocen de permiso para asistir a las manifestaciones artísticas que dicha banda dará en nuestra ciudad.

Oficinas cerradas

La Junta de Casas Baratas en sesión celebrada el día 26 del corriente acordó que permanezcan cerradas sus oficinas (Ayuntamiento) durante el periodo de Ferias y Fiestas.

Servicio de tranvías para las Ferias y Fiestas

Domingo día 28.—Último coche para todas las líneas a las 12 y media.

Lunes día 29.—Último coche para todas las líneas a las 11 y media.

Martes día 30.—Último coche para todas las líneas a las 11 y media.

Miércoles día 1.º.—Un coche para cada línea después de la función del Teatro Principal.

Jueves día 2.—Último coche para todas las líneas a las 12 y media.

Viernes día 3.—Último coche para todas las líneas a las 11 y media.

Sábado día 4.—Un coche para cada línea después de la función de la Plaza de Toros.

Domingo día 5.—Último coche para todas las líneas a las 12 y media.

Nota.—A partir del martes día 30 habrá un coche especial a más del de servicio en la línea de Génova que saldrá a las 2'40.

Para los fuegos artificiales de hoy

La Comisión de Ferias y Fiestas ha acordado que la entrada con derecho a silla en los fuegos artificiales que esta noche se dispararán en la explanada del muelle, costará 1'25 pesetas.

Las entradas se comenzarán a despachar esta mañana a las 9 y media en la taquilla del Teatro Principal y desde la tarde a las seis en la caseta de arbitrios situada frente a la Muralla del Mar, de la explanada del muelle.

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestra agencia particular

De Madrid

La cuestión de Marruecos

Zona española
El viaje de Primo de Rivera
 Tetuán 27.—Parece decidido el viaje del Presidente a la Línea y San Roque. Se verificará el lunes próximo, embarcando Primo de Rivera en Río Martín con dirección a Algeciras.
 Después se trasladará a Madrid. Salvo incidencias que adelantarán o adelantarán el regreso volverá el general en jefe a Tetuán el 5 de Julio.
Expediente para la Cruz de San Fernando
 Tetuán 27.—Se ha dispuesto la apertura de expediente para la Cruz de San Fernando en favor del teniente de Infantería aviador don Emilio Muñoz Giménez, que bombardeando Beni-Bunara en 15 de abril último alcanzó gloriosa muerte.

Una operación sobre Beni-Madan

Se realiza felizmente
 Tetuán 27.—Para consolidar la línea de Río Martín y llevar la tranquilidad a las fracciones de Beni-Madan dispuso el general en jefe una operación que defendiese esos poblados y garantizase otros que desean volver al Magzen y vivir tranquilos en su zona, rica por sus abundantes cosechas y regadío.
 Al rayar el día una columna compuesta por un tabor de Regulares, otro de la mehalia, dos baterías de montaña, la jarka del capitán Zabalza, auxiliadas por fuerzas aéreas al mando del teniente coronel Campins efectuó una demostración ofensiva sobre el macizo de Beni-Madan.
 Alcanzados los objetivos se ocuparon las alturas estratégicas para consolidar la línea Martín.

Zona francesa

El Sultán dirige una proclama a sus súbditos recomendándoles que combatan a los rifeños

Madrid 27 a las 18.—Se han recibido noticias de Fez anunciando la satisfacción que produjo en la capital del Imperio la llegada del Sultán quien, en combinación con el mariscal Lyautey desarrolla intensa labor para convencer a los disidentes de las desventajas que les acarrea la rebelión.
 El Sultán ha dispuesto que hoy viernes sea leída en todas las mezquitas del Imperio una proclama dirigida a sus súbditos recomendándoles que combatan con armas y sin tregua a los rifeños.

Se detiene el empuje rifeño

Casablanca 27 (Radiograma).—La ofensiva de Abd-el-Krim ha sido paralizada en Ain Mactuf.
 Los puestos de Qeod Amerine han ensanchado el cerco lo mismo en la región de Terual en donde se han multiplicado las sumisiones.
 Se han bloqueado las infiltraciones en la región Tissa.

Ofensiva rifeña fracasada

Rabat 27 (Radiograma).—La ofensiva importante de los rifeños contra la carretera de Yaza, resultó por completo un fracaso.

Crónica negra

Desgracia a bordo de un navío

Madrid 27 a las 18.—El alcalde de Valencia señor Allag, que ha llegado esta mañana a Madrid ha recibido la noticia de un desgraciado accidente que ha sufrido esta mañana un hijo suyo, teniente de navío.
 Esto se ha caído a la bodega de un remolcador, matándose.

Trágica muerte de un estudiante

Madrid 27 a las 24.—Falleció el estudiante Manuel Dugerier, que días pasados se disparó un tiro por haber sido suspendido de la asignatura de Dibujo.

El nuevo régimen

Despacho regio.—Dice Magaz
 Madrid, 27 a las 18.—Despachó el Rey con el marqués de Magaz.
 A la salida manifestó que le firma con recia de interés.
 Respecto a Marruecos dijo hay muy buenas impresiones.
 —Ya habrán visto que la operación realizada resultó brillante.
 Sobre la Conferencia hispano-francesa está ultimado todo lo relativo a la vigilancia terrestre y respecto a la marítima sólo falta introducir un detalle nuevo solicitado por el Gobierno francés.

Magaz asiste a una comida
 Madrid, 27 a las 18.—A la una y media de la tarde salió Magaz de Palacio, sorprendiendo a los periodistas. Dijo que no se sorprendieran pues iba a asistir a una comida exclusivamente diplomática.

Comisión que visita a Hermosa
 Madrid, 27 a las 20.—Una comisión del Consejo del combustible, presidida por el subsecretario de Trabajo señor Aunós ha visitado al general Hermosa para darle cuenta de sus trabajos.
 Le manifestaron que al discutir la intervención del Estado se ha retirado la representación patronal.

Peticiones de los profesores mercantiles
 Madrid, 27 a las 20.—El general Ruiz Portal recibió a una comisión de profesores mercantiles que fueron a pedirle protección para la carrera de comercio.
 Le expusieron la conveniencia de creación de un Instituto de caminos de cuentas y le pidieron se dé actividad a la preferencia que concede la ley a dichos profesores para actuar en los tribunales de justicia.

Visita a Magaz

Madrid, 27 a las 20.—Visitó a Magaz el duque de Santa Elena para darle las gracias por la concesión del Tolsón de Oro.

Despachos con Magaz

Madrid, 27 a las 20.—Despacharon con Magaz varios subsecretarios y Calvo Sotelo.

Una Real orden de Gobernación

Madrid 27 a las 20.—La «Gaceta» publica una Real orden de Gobernación disponiendo que en los hospitales, manicomios, sanatorios, casas de convalecientes y demás establecimientos análogos que dependan de Gobernación admitan gratis y en concepto de distinguidos a los médicos enfermos sin recursos que lo soliciten habiendo ejercido la profesión.

Firma regia

De Presidencia, Gracia y Justicia y Hacienda

Madrid, 27 a las 18.—El Monarca ha firmado esta mañana los siguientes decretos:

De la Presidencia.—Declarando exenta toda clase de impuestos sobre la conversión de títulos de la Deuda acordada por la Comisión gestora Interina de los servicios coordinados de la disuelta Mancomunidad de Cataluña.
De Gracia y Justicia.—Concediendo la rehabilitación del título de Marqués de Ciria a favor de don Luis Marichalar, vizconde de Eza.
De Hacienda.—Concediendo tres transferencias de crédito importantes 134.500 pesetas de los presupuestos de los ministerios de Gracia y Justicia, Guerra y Fomento.

Consejo del Directorio

El general Vallespina y los periodistas

Madrid 27 a las 24.—A las nueve y media terminó la reunión del Directorio.
 El general Vallespina manifestó que el Gobierno francés ha acordado aprobar los acuerdos de la Conferencia franco-

española referente al contrabando marítimo, incluso las instrucciones.

La Conferencia ha acordado enviar los alimentos de ambas escuadras, a las que se atenderá para reprimir el contrabando.

El Directorio se ocupó del desarrollo de la Conferencia.

Después ha seguido hablando de los presupuestos.

Asistió a la reunión el subsecretario de Hacienda.

Confirmó el general Vallespina que el día 30 llegará a Madrid Primo de Rivera.

Los periodistas preguntaron a Vallespina si el Consejo se había ocupado de la tasa de trigo, como ha pedido la Liga de Campesinos, contestando negativamente; pero dijo que lo tenía en estudio Ruiz Portal.

También le preguntaron si se ocuparán de la reorganización de los cuerpos de Correos y Telégrafos.

Tampoco—dijo—; pero dentro de unos días asistirá Teñur a un Consejo y nos ocuparemos de ello.

El lunes por la mañana—dijo—se celebrará Consejo.

El accidente de aviación en Alicante

Detalles de la tragedia

La caída del aparato fué ruidosa y originó enorme alarma

Alicante 25.—La Prensa publica los siguientes detalles del accidente de aviación ocurrido ayer:

El hidroavión que produjo la tragedia procedía de Argelia.

Conducía correspondencia para Francia.

El piloto se llamaba Kengat, y el telegrafista que le acompañaba Salvateur.

Llevaba cuatro palomas mensajeras.

El aparato había salido de Argel a las siete de la mañana.

Haciendo un viaje feliz llegó a las diez volando sobre el mar, y luego sobre la población, ya a menor altura, para aterrizar.

Inopinadamente el aparato debió sufrir alguna avería y sin que pudiese dominarlo el piloto chocó contra un pararrayos de un edificio que se alza en la explanada frente al puerto propiedad de la viuda de Carbonell.

El topetazo fué tremendo.

A consecuencia del mismo se desprendió parte de la cúpula, quedando una de las alas del aparato sobre la terraza, levantando la obra y desprendiéndose abundante cantidad de cascote.

El hidroplano, tras balancearse unos instantes, cayó en la explanada, tronchando una palmera y carbonizando los del paseo de los Mártires.

Rompió además una de las arcadas del alumbrado eléctrico de dicho paseo y los cables del tranvía de alta tensión para el servicio del puerto.

La caída del aparato fué ruidosa y originó enorme alarma.

Milagrosamente no ocurrieron mayores desgracias dadas las proporciones del accidente.

Inmediatamente acudieron millares de personas profundamente conmovidas.

El piloto fué extraído carbonizado por completo.

El hidro quedó convertido en un montón de materiales ardiendo, del que salía una columna de humo que se elevaba a mayor altura de los edificios próximos.

El telegrafista Salvateur se arrojó del aparato, estrellándose.

Con toda urgencia se organizaron los trabajos de auxilio dirigidos por las autoridades, tomando parte en ellos el cuerpo de bomberos, fuerzas de la guardia civil, seguridad, urbanos, personal de la Compañía Latecoere, Junta de Obras del Puerto y Cruz Roja.

Primeramente se condujo a la Casa de Socorro el cuerpo del telegrafista, limitándose los médicos de Beneficencia Municipal a certificar su defunción.

Después se logró extraer el cadáver del piloto, carbonizado; envuelto en una sábana fué conducido al cementerio.

Segun informes adquiridos el piloto era hombre de gran pericia, tenía 28 años y había nacido en Orán.

El hidroplano estaba señalado con el número 53.

En el momento de la caída se asomó al balcón el vecino de la casa viuda de Carbonell; uno de los cables le alcanzó produciéndole varias heridas en la cabeza.

La multitud se agolpaba en el lugar del accidente con ansia de saber lo ocurrido; muchas personas saltaban por entre los cables y alambres, siendo realmente milagroso que no se registraran numerosas desgracias.

Las palomas mensajeras que llevaban los aviadores perecieron quemadas.

El reloj del telegrafista Salvateur seguía marchando cuando fué recogido.

Noticias generales

Los tribunales de niños

Madrid 26 a las 23.—El señor García Malona invitó al Directorio a la inauguración de los tribunales de Niños el día 1 de Julio.

Al acto asistirá el Rey.

La tributación de los fabricantes de cerveza

Madrid 26 a las 22.—Una comisión presidida por el Director de Aduanas redactó un proyecto para fijar la tributación de los fabricantes de cerveza.

El Supremo de guerra

Madrid 26 a las 22.—El pleno del Supremo de Guerra se reunió esta mañana. Se estudiaron gran número de expedientes.

Hallazgo de restos humanos

Madrid 26 a las 24.—En la margen derecha del Manzanares se están realizando obras de desmonte.

Durante estas operaciones han ido apareciendo huesos de animales que eran remitidos al Museo de Historia Nacional.

Después se encontraron esqueletos humanos.

Los forenses dicen que los huesos debían hallarse enterrados en aquel lugar desde hacia cuarenta o cincuenta años.

El juzgado de guardia se hizo cargo de ellos; serán sometidos al oportuno análisis médico.

El Príncipe de Asturias a Segovia

Madrid 26 a las 24.—El lunes próximo irá el Príncipe de Asturias a Segovia para asistir a la corrida de toros.

Saldrá de Madrid temprano para almorzar en la Granja y desde allí se trasladará a Segovia.

La Diputación de Madrid

Madrid 26 a las 24.—La Diputación ha aprobado el nuevo presupuesto, que asciende a catorce millones de pesetas.

Casos de viruela en Cartagena

Cartagena 26.—Ante los numerosos casos de viruela que se han presentado en esta capital el gobernador ha dictado un bando haciendo obligatoria la vacuna en todos los barrios y castigando con fuertes multas al que no cumpla la disposición.

El monumento al comandante Villamartin

Cartagena 25.—Bajo la presidencia del Alcalde se reunió la comisión encargada de la erección del monumento al tratadista comandante Villamartin.

Se acordó encargar el monumento al escultor Capuz y proceder a la traída de los restos coincidiendo esta con la inauguración del citado monumento.

También se acordó construir en el cementerio un panteón para cartageneros ilustres.

Se invitará al acto al Príncipe de Asturias.

Inauguración de una Clínica para niños

Sevilla 26.—En el Hospital Central se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración de una clínica para niños costeada por suscripción pública.

A la inauguración asistieron las autoridades y personalidades.

El director del Hospital doctor Gastalve pronunció un discurso.

También hablaron el presidente de la Diputación y otras personalidades.

Homomaje suspendido

Madrid 27 a las 18.—Ha sido suspendido el «lunch» que las Asociaciones oficiales de estudiantes tenían organizado para

el próximo lunes en honor del ex-rector de la Universidad de Méjico don José Vasconcellos.

Audiencia

Madrid 27 a las 18.—El Rey ha recibido esta mañana en audiencia al alcalde de Valencia señor Allag, quien ha llegado esta mañana.

Sanchez Toca en Palacio.—No sabe nada de nada

Madrid 27 a las 18.—Magaz encontrósse en Palacio con Sanchez Toca saludándose ambos.

Sanchez Toca dijo que había acudido a Palacio como Presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Al salir manifestó que había entregado al Monarca un ejemplar de una obra póstuma del duque de Mandas.

Acompañó a Sanchez Toca el académico Auditor de Rota don Juan Zaragoza.

Sanchez Toca dijo que nada sabía de nada.

La Bolsa

Madrid 27 a las 20.—Como sábado no se celebró sesión de Bolsa.

Fallece el presidente de la Cámara de Comercio de Sevilla

Sevilla 27.—Se ha recibido un telegrama dando cuenta de haber fallecido en Caser (Alemania) el presidente de la Cámara de Comercio de Sevilla don Diego Gomez Quintana.

La noticia ha producido sentimiento general en esta población, donde gozaba de general estimación y simpatía.

Segovia a los infantes don Jaime, doña Beatriz y don Juan

Madrid 27 a las 24.—Mañana marcharán a la Granja de San Ildefonso, Magaz, Ruiz Portal y Vallespina para asistir a los actos que se celebren por declarar a los infantes don Jaime, doña Beatriz y don Juan hijos predilectos de la provincia de Segovia.

El premio Martorell

Madrid 27 a las 24.—Mañana en el hipódromo se correrá el premio Martorell de 10,000 pesetas de premio.

El pleno del Consejo de Estado

Madrid 27 a las 22.—En la Presidencia facilitaron la siguiente nota:

«El Consejo de Estado en pleno se ha reunido hoy a las once de la mañana comenzando el estudio y discusión del dictamen acerca del proyecto de ley sobre la protección a la Marina mercante, remitido por el Gobierno previos informes del ministerio de Marina y del de Fomento, la Junta superior de la Armada y otros centros consultivos.

La discusión fué muy larga y animada.

El presidente señor Cortezo suspendió la sesión hasta el martes próximo.

El dictamen, minuciosamente estudiado, está siendo objeto de enmiendas de carácter económico, técnico y político que permiten creer que tendrá eficacia para los intereses nacionales.

Barriobero, absuelto

Madrid 27 a las 24.—El Supremo ha absuelto al abogado don Eduardo Barriobero, en la sentencia que le impuso la Audiencia de Bilbao cuando defendía a uno de los acusados por la muerte del gerente de los Altos Hornos.

Veraneantes

Al realizar vuestras excursiones por el alegre caserío de Coll d'En Rebassa, no dejéis de visitar el nuevo establecimiento de comidas y refrescos que en la antigua Cantina de Sa Torre d'En Pau ha montado con todo confort, don Juan Moll, donde en espléndida terraza con vistas al mar, o en amplios comedores, podrán realizarse las comidas y meriendas a precios económicos.

Dr. Lobisch

Especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 3 años del ambulatorio para enfermedades de la piel y venéreas del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO

esquina Avenida Conde de Sallent, entrada calle San Miguel (frente carretera de Soler) Parada Tranvía.

Consulta de 9 a 1

Aviso

Para tapar porches, establos, conejeras y llineros etc. etc. lo mejor y más barato es cuero arenado, Uralita venta en Ferreteria depósito. Pelaires, 23.

Del Extranjero

Francia

La Cámara votó el presupuesto
Paris 27 (Radiograma).—La Cámara terminó ayer el voto del presupuesto de 1925.

Por la tarde Caillaux depositó el proyecto de ley destinado a remediar las dificultades de teorera, a disminuir la deuda flotante.

La comisión de finanzas, reunida a las 4'30 de la tarde escuchó a Caillaux sobre los proyectos de convención con el Banco de Francia autorizando a emitir seis mil millones de billetes para adelanto suplementario al Estado; empréstito reservado a los poseedores de bonos de la Defensa Nacional, cuyos intereses serán garantizado contra las fluctuaciones del cambio.

Además el ministro de finanzas recibiría un poder supremo de control y el importe máximo de la deuda flotante sería fijada a la suma alcanzada en el momento de la clausura del empréstito de que se trata, si incluir los adelantos del Banco de Francia especificados en el presente proyecto.

La comisión adoptó por 30 votos contra 20 el proyecto, pero estipuló la obligación para el Gobierno de depositar antes de clausurar la sesión de las Cámaras un proyecto de amortización de la deuda pública por medio de una caja especial y además un proyecto modificando los impuestos e sucesión.

Los grupos parlamentarios reunidos examinaron la actitud que habían de adoptar para con los proyectos financieros.

Casi todos parecían divididos. El grupo socialista decidió presentar un contra proyecto de impuesto sobre el capital.

El debate público empezó a las 22'30 horas.

Caillaux defendió el proyecto. Painlevé se opuso al contra proyecto socialista que fué rechazado por 340 votos contra 210.

Esta mañana a las seis y cuarto el proyecto del Gobierno fué votado por 340 votos contra 34.

Los socialistas y la extrema derecha se abstuvieron.

Los proyectos financieros en el Senado
Paris 27 (Radiograma).—El Senado ha empezado esta mañana a las diez el examen de los proyectos.

Permitirá al Gobierno terminarlos hoy. **Se vota los proyectos de Caillaux**

Paris 27 (Radiograma).—La Cámara francesa votó el proyecto financiero de Caillaux esta mañana con una mayoría considerable.

La moción socialista del impuesto sobre el capital fué rechazada.

Caillaux explica su proyecto financiero
Paris 27 (Radiograma).—Durante la sesión nocturna de la Cámara Caillaux explicó su proyecto financiero.

Realizará primero el equilibrio del presupuesto readorbiendo la deuda flotante.

Declaró rechazar toda inflación y toda moratoria.

Reclamó para el Estado francés el derecho de tener en el mercado títulos o valores con cupones pagados.

Expresó por fin la convicción que conseguirá la estabilización completa del franco.

El artículo referente a la emisión de seis mil millones de billetes fué adoptado 300 votos contra 119.

Los socialistas se abstuvieron.

Choque de trenes
Paris 27 (Radiograma).—Un tren chocó con un tope de la estación de Lyon.

Resultaron cuarenta heridos, uno de ellos graves.

Un comentario a la labor de Caillaux
Paris 27 (Radiograma).—A propósito de la sesión nocturna de la Cámara, el periódico «Paris-Midi» escribe que Caillaux ha hecho un llamamiento supremo a la confianza en nombre de la salvación nacional.

Sus explicaciones netas y muy claras

FERIAS Y FIESTAS

Sábado 4 Julio en la PLAZA DE TOROS DE PALMA
LA MEJOR SOPRANO DEL MUNDO

OFELIA NIETO en la ópera AIDA

Secundándole las principales partes del Gran Teatro Liceo de Barcelona. Director de Orquesta Maestro SABATER.

Nota: Para localidades y encargos en la taquilla del TEATRO PRINCIPAL y en la PERFUMERIA INGLESA

HERNIADOS

La casa mejor especializada y la única que cuenta con personal técnico para la aplicación de bragueros y garantiza su buen resultado es la de

V. TORT MATAMALA - Calle Palacio, 14 - Palma

de Negocios extranjeros de China una nota protestando contra las amenazas a los súbditos británicos en Canton.

La reunión del cuerpo diplomático
Pekin 27 (Radiograma).—La reunión diplomática en Pekin no dió resultado, puesto que los embajadores tendrán que aguardar nuevas instrucciones de sus respectivos gobiernos.

Suiza
¿Qué pasa en Atenas?
Belgrado 27 (Radiograma).—Las noticias de Atenas causaron una viva emoción en las esferas oficiales y en el pueblo serbio, pues los acontecimientos demuestran que generales dirigen la política.

Portugal
El Gobierno dimitte
Lisboa 27 (Radiograma).—El Gabinete ha dimitido a consecuencia de un voto de la Cámara.

Polonia
La prensa y el discurso de Chamberlain
Varsovia, 27. (Radiograma).—La prensa y la opinión pública acogen favorablemente el discurso de Chamberlain, principalmente cuando reconoce a Francia el

derecho de escoger a Polonia en caso de agresión alemana.

La situación financiera
Varsovia, 27. (Radiograma).—Grabek en un discurso subrayó la situación financiera favorable.

Afirmó que la buena voluntad de Polonia para un acuerdo con Alemania es evidente; Polonia evitó la guerra económica y no quiere sino defenderse.

Bélgica
Manifestaciones de Vandervelde
Bruselas, 27. (Radiograma).—Vandervelde en una interview concedida a un reporter del «Vorwaerts», periódico de Berlín, declaró que la política belga se resume en arbitraje, seguridad y limitación de armamentos. Que no podrá obstaculizar a Alemania referente a la evacuación de Celesina.

Cáucaso
Tempestades.—Perjuicios
Tiflis 27 (Radiograma).—A consecuencia de tempestades los ríos crecieron y se llenaron de su cauce en la región de Erivan.

Numerosos edificios quedaron destruidos. Se ignora el número de víctimas. Los perjuicios alcanzan varios millones de rublos.

China
Una nota británica
Londres 27 (Radiograma).—El embajador británico en Pekin entregó al ministro

CASO WERNER
Planos Autoplanos
Máquinas parlantes
Discos
Alquiler y Venta a Plazos
Unión, 6 Palma

Taxímetros
Marca Mascart de todas las tarifas. Entrega inmediata. Agustín Llanas, Mallorca, 259, Barcelona.

PROYECTO DE EDIFICIO • REGALO DE LA CASA MATONS.

FACHADA.

PLANTA BAJA.

PLANTA PISO.

REGALO A NUESTROS CLIENTES

SAN BARTOLOME, 2/a y 28

RAFAEL FELIU BLANES

ALMACENES MATONS

JAJME II, 39a y 47

PALMA DE MALLORCA

MARCA REGISTRADA

LAS VENTAJAS QUE LA CASA MATONS

Consigue de los **Fabricantes** por sus fabulosas compras y potencialidad económica, las **CEDE** generosamente al público convertidas este año en un espléndido **CHALET** que se está construyendo en el mejor sitio de PALMA y será regalado a sus clientes el próximo mes de Diciembre.

PRIMAVERA Y VERANO

Las abundantes existencias en todos los artículos de vestir, la escrupulosa selección, y los limitadísimos precios YA SABE VD. SEÑORA son las **CARACTERISTICAS** de esta casa. **CABALLERO**: Al complacernos en ofrecerle un experto **CORTADOR - SASTRE** de refinado gusto, para la confección de sus trajes, ponemos también a su disposición un espléndido surtido en toda clase de géneros para la presente estación.

Ferias y Fiestas

GRAN FESTIVAL HIPICO

Para el día de San Pedro 29 de Junio a las 4 de la tarde organizado por la

Real Sociedad Hípica de Mallorca

bajo el patronato del EXCMO. AYUNTAMIENTO DE PALMA

1.ª Carrera - Caballos inscritos (BALEARES)

DISTINGUIDO, de D. Jerónimo Oliver de Palma.
MORITO, de D. Juan Mongí March de Santa Margarita.
FOTABOLO, de D. José Seguí de Palma.

SANTAÑYNE, de D. José Grimal de Santañy.
IRENE, de Don Juan de Santañy, recién llegado de Barcelona.

2.ª Carrera - Caballos inscritos (MALLORCA)

CAMINANTE, de D. Jaime Llabrés de Palma.
PALOMO, de D. Sebastián Oliver de San Jordi.

TEHONDESNI I, del Sr. Alomar Gual de Torrella (Albufera).

3.ª Carrera - Caballos inscritos (PALMA)

LIBENCIEUR, el «A S» del trote de D. Bartolomé de «Sa Taulera».

KELEBEL, la famosa yegua de D. Gaspar Pujol de Santa Ponsa.

PRECIOS DE ENTRADA

Palco con seis entradas 15'00 ptas.—Preferencia con entrada 2'50 ptas.—Entrada General 1'00 ptas.—Vehiculos con derecho a una persona 1'00 pta.—Niños Media entrada
Se despacharán sábado y domingo en el Café Colón de 11 a 1 y el lunes en la taquilla de la Hípica

Habrà una Banda de Música que amenizará el acto

PREMIOS Y RECORRIDOS

1.ª Carrera al trote - BALEARES - Premios 275 ptas.
Primer premio 200 ptas.—Segundo 75 ptas.—Distancia 6 vueltas. Tiempo máximo 6 m. 30 s. Matrícula 15 ptas.

2.ª Carrera al trote - MALLORCA - Premios 400 ptas.
Primer premio 300 ptas.—Segundo 100 ptas.—Distancia 6 vueltas. Tiempo máximo 6 minutos Matrícula 20 ptas.

3.ª Carrera al trote - PALMA - Premios 550 ptas.
Primer premio 400 ptas.—Segundo 150 ptas.—Distancia 6 vueltas. Tiempo máximo 5 m. 30 s. Matrícula 25 ptas.

4.ª PRUEBA DE TROPA - Premios 100 ptas.

5.ª JINKAMNA - Premios en objetos de arte 175 ptas.

6.ª HANDICAP - Premio único 600 ptas. — Distancia 6 vueltas - Matrícula 30 ptas.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS -

Angina de pecho, Viejz prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime al peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

De venta en Palma: FARMACIA VALENZUELA, P. Cuartera.



Máquinas para coser y borda

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9 - Apartado 738 - BARCELONA
Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca; CASTELL y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10
Aceites, agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas

Sulfatadoras y Azufradoras



Estas últimas lluvias pueden producir una invasión de mildiu en su viñedo, echándole a perder la cosecha. Prevéngase usted sulfatando su viña en seguida, con buenas máquinas que encontrará en el Almacén de Maquinaria Agrícola de

Miguel Ramis Llabrés
Sindicato, 194
(Frente al Cine Oriental) PALMA

Se vende

Casa Calle de Biniamar sin n.º Tienda, Cochera y dos pisos, en la Ciudad de Inca.
Para informes: San Bartolomé, 28, Lorenzo Beltrán. INCA.

Alquilo

en el Pont d'Inca (carretera) casa nueva con espacioso corral, 5 habitaciones, gran capacidad y todo confort.
Informes: En esta Administración, Danús, 2

Maquinaria Industrial y Agrícola

Arados Brabant legítimos MELOTTE con palas enteramente de acero cementadas, se suministran también con pala sistema BAJACH



Agente exclusivo para la venta:
NUNNÉ LLOPART
Avenida de A. Rosselló, 36, 33, 40, 42 y 44—Teléfono, 308 - Palma.

Muebles

Directamente del Constructor: 1 comedor Renacimiento Salomónico su precio eran 1.400 ptas. ahora 1.100.
Un dormitorio compuesto de 1 armario de luna biselada, 1 Cama de 5 palmas con somier, 1 mesita de noche, 2 banquetas tapizadas, su precio eran 700 ptas. ahora 600.
Fábrica de muebles de Miguel Castejón, Obispo Campins, n.º 4 (antes Rafas) cerca Instituto.

EL MATRIMONIO

que no tiene hijos, suele estar triste, aburrido y contrariado, siendo causa de desuniones. Pero si con alguna constancia se hace de la Pomada Fortificante y del Elixir Genital de Rodríguez de los Ríos (preparados energéticos y completamente inofensivos) lo deseado es conseguido y con ello la mayor dicha y felicidad. Miles de cartas recibidas en el transcurso de mas de 30 años de éxitos constantes, así lo prueban. Precio 10 y 15 pesetas respectivamente en todas las principales farmacias y droguerías de España y América. En Palma de Mallorca: Harina, 34 y 36. Por mayor: Sres. E. Durán (S. en C.) Madrid. Rechazad las imitaciones.

Se vende

Un café cerca la Plaza Mayor montado a la moderna.
Informes: En esta Administración, Danús, 2

Se alquila

un primer piso en la calle Infanta Isabel, número 85 con cuarto de baños, modernamente montado.
Informes: En la misma finca.

Vendo

Automóvil marca europea de 6 plazas 15 H.P. bien equipado arranque y luz eléctrica a toda prueba, estado nuevo.
Informes: En esta Administración, Danús 2

Se vende

una espaciosa casa con tierra plantada de almendros.
Informes: Avenida de Alejandro Rosselló, n.º 98



VÍAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DR. SOLVRÉ

Vías urinarias: Hemorragias (purpúras), en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gote militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, micritis, uretritis, cistitis, aneurisma, flujo, etc., de la mujer, por causas y causas que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cápsulas del Dr. Solvré. Más que en medicamentos son en alimentos esenciales del cerebro, modera y todo el sistema nervioso, indicados especialmente a los agitados en la juventud, por cada clase de excesos (vicio de vida), para recuperar inmediatamente la salud y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta, 6 pesetas franco.

Dr. Solvré. Los enfermos se curan por el dolor, se curan de su enfermedad. Venta, 6 pesetas franco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (alta y vigor sexual), poluciones nocturnas, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, (pérdida sensitiva), cansancio mental, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neuroastenía o agitación nerviosa, por causas y causas que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cápsulas del Dr. Solvré. Más que en medicamentos son en alimentos esenciales del cerebro, modera y todo el sistema nervioso, indicados especialmente a los agitados en la juventud, por cada clase de excesos (vicio de vida), para recuperar inmediatamente la salud y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta, 6 pesetas franco.

Vendo casa en Son Españollet desocupada, bien orientado, mucho jardín. Informes: En esta Administración, Danús 2.

Automóvil inglés solo ha recorrido mil Km. Vendo barato. Razón: En esta Administración, Danús 2.

Casa en la Vileta Para alquilar, cerca de la iglesia. Informes: General Barceló, 1-2, 2.ª

Vendo casa en Son Suñerét (ensanche) calle de Nuñez Sanz. Informes al n.º 5 de la misma calle.

Taquígrafo-mecanógrafo rapidísimo, con larga experiencia y amplia iniciativa en correspondencia española y francesa, se ofrece para trabajar exclusivamente en tardes o noches. Informes: En esta Administración, Danús, 2

ULTIMAS NOTICIAS

De Madrid

La Conferencia franco-española

Primo de Rivera contesta al informe del general Jordana

Madrid, 27 a las 18.—El Presidente del Directorio contestó ayer al amplio informe que la noche del jueves le envió el general Gómez Jordana con detalle de las deliberaciones mantenidas por la Embajada de Francia.

El Marqués de Estella lo aprueba y se felicita del tacto, discreción y competencia que han demostrado los delegados españoles.

Los trabajos esenciales han terminado

Los trabajos esenciales de la Conferencia han terminado, ya que ha recaído acuerdo sobre los temas previamente designados por los Gobiernos de París y Madrid.

Ahora se espera tan sólo la ratificación del Gabinete francés que, tal vez, se demore unos días.

Lo que resta hacer

Lo que resta hacer entra de lleno en conversación diplomática.

Puestos en contacto continuo los dos países para llegar a la efectividad del Protectorado desean la pacificación.

Las dos potencias interesadas en el problema de Marruecos conocerán los términos del Convenio y es de esperar que faciliten todos los medios posibles y que España y Francia realicen su misión delegada.

Reunión breve

Madrid, 27 a las 18.—Esta mañana a las once reunieron los técnicos españoles.

La reunión fué breve y se limitó a un cambio de impresiones.

El Rey recibe a los delegados franceses

Madrid, 27 a las 18.—Después del despacho el Rey recibió esta mañana a los delegados franceses de la Conferencia.

Iban presididos por el embajador conde Perilli Rama a quien acompañaba el pri-

mer introductor de embajadores conde del Valle.

Se reúne el pleno de la Conferencia

Madrid, 27 a las 18.—A la una y media de la tarde se reunieron los técnicos.

A las dos abandonaron la reunión los técnicos españoles permaneciendo reunidos los delegados de ambos países y los técnicos franceses.

Terminó la reunión a las dos y media. El general Jordana anunció que se facilitaría una breve nota oficiosa.

Reunión del pleno Nota oficiosa

Madrid, 27 a las 18.—Cerca de la una y media reunió el pleno de la Conferencia bajo la presidencia del general Jordana.

La reunión estaba anunciada para las once pero se aplazó por haber ido a Palacio los delegados franceses a cumplimentar al Rey.

Se facilitó la siguiente nota oficiosa: Por haber concedido el Rey audiencia a los representantes técnicos franceses a las doce, la reunión del pleno de la Comisión no ha podido tener lugar hasta la una.

A esa hora se ha reunido como de costumbre en el Salón de Consejos del Directorio bajo la presidencia del general Jordana.

Se ha dado lectura a los proyectos de acuerdo redactados en relación con la vigilancia y represión de tráfico prohibidos en límites terrestres y comarcas de ambas zonas de Marruecos contiguas a las regiones de Rifena y de Yebala actualmente en rebeldía contra las fuerzas militares de ambos países.

Los proyectos en cuestión están pendientes de aprobación por los gobiernos respectivos.

Después de haber examinado los respectivos proyectos la Comisión ha examinado igualmente, dándoles su aprobación, las instrucciones redactadas por las autoridades de Marina de ambos países con destino a los jefes de las fuerzas navales francesas y españolas que actualmente se encuentran en el litoral marroquí.

de Justicia ha circulado el rumor de que va a ser trasladado a Madrid un alto funcionario de esta Audiencia; más concretamente: se ha venido diciendo estos días que sería ascendido a magistrado del Tribunal Supremo el presidente de esta Audiencia territorial don Segundo Fernandez Arguelles, y que para la vacante sería nombrado el fiscal don Francisco Sanchez Olmos.

Los interesados no tienen la menor noticia de ello, ignorando de donde proceden tales rumores.

El testamento de Balmes

Barcelona 27 a las 24.—Se ha señalado la fecha del 15 de Julio próximo para la diligencia de apertura y protocolización de un testamento de Balmes.

La diligencia se efectuará en el Archivo de Protocolos del Colegio de Notarios, ante el juez de primera instancia del distrito del hospital don Luis Felache.

El viaje de Mr. Herriot

Barcelona 27 a las 24.—Se confirma la noticia referente al próximo viaje de Mr. Herriot, de que dimos cuenta oportunamente.

Mr. Herriot despues de visitar Barcelona saldrá a Madrid, en donde permanecerá algunos días, y de Madrid se dirigirá al Norte visitando San Sebastian, Bilbao y otras capitales.

La primera Biblioteca Infantil

Barcelona 27 a las 24.—En el despacho del Rector de la Universidad se reunieron varias personalidades docentes con objeto de tratar de la instalación en la escuela nacional del distrito quinto de la primera biblioteca infantil.

Se tomó el acuerdo de interesar a todos los editores, tanto nacionales como extranjeros, que se dedican a obras de educación e instrucción de la infancia remitan ejemplares con destino a dicha biblioteca.

Se acordó igualmente dirigirse a la subsecretaría de Instrucción pública, Diputación Provincial y Ayuntamiento interesándoles en favor de la mencionada obra.

De un Consejo de guerra

El capitán general aprueba la sentencia

Barcelona 27 a las 24.—El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por un Consejo de guerra que se constituyó en esta plaza el día 4 de abril último en causa contra los paisanos Domingo Sala Tresserras, Vicente Martínez López y José Espinalt Vila, procesados por ocupación de tres cajas de bombas de mano en un automóvil, hecho ocurrido el 23 de septiembre de 1923 en la carretera de Rubí a Tarrasa.

Se condena a Domingo Sala y a Vicente Martínez a cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional y accesorias legales por delito de tenencia de explosivos.

CINE ESPAÑOL

Hercedero y Puigredon (Son Español) Al aire libre

Grandes sesiones para hoy domingo y mañana Lunes

Estreno de los episodios 11 y 12 de la interesante serie

LOS OJOS DE SATANAS

Estreno de la cinta en 4 partes

NINICHE TILDE KASSAY

y una cómica en 2 partes

Tontolín Esposo Infiel

Precios de costumbre

Al segundo se le impone además, por habersele ocupado una arma de fuego, para cuyo uso carecía de licencia, un año de prisión correccional.

Para ambos, sirve de abono la total de prisión preventiva sufrida.

Se absuelve libremente a José Espinalt.

Asuntos de Baleares

Títulos de bachiller

Barcelona 27 a las 24.—El Rector ha firmado títulos de bachiller a favor de don Antonio Coll y Sancho y don Juan Ferrer Masot, de este Instituto.

Publicaciones recibidas

REVISTA DE MENORCA.—El número correspondiente a Mayo de esta publicación del Ateneo de Mahón inserta el siguiente sumario:

«Memorias de un Carlista confinado en Menorca (1835-1838), Julio Martínez Sanja-Olalla (continuación).—Exposición del Ateneo al Excmo. Ayuntamiento contra la supresión de la Escuela de Artes y Oficios.—La Fiesta del Arbol; discurso del señor Castañes; discurso del señor Pons, Presbítero.—Observaciones meteorológicas de Abril, Mauricio Hernández Ponsell.»

MATER PURISSIMA.—El sumario del número correspondiente a Junio de esta Revista es el siguiente:

«Aspiraciones (poesía).—Océano de amor.—En la Canonización de Sor Teresa del Niño Jesús.—Mensajeros enviados por la Junta de Obreritos de Nazaret, de Santa Cruz.—Veus angeliques (poesía).—De nuestra excursión a Cala Ratjada.—Cosas de párvulos.—Premios y distinciones.—Noticias.»

BOLETIN.—El número correspondiente a Mayo del Boletín de la Cámara de Comercio inserta el siguiente sumario:

«Sesiones de la Cámara. Sobre la falsificación de billetes del Banco de España de quinientas y mil pesetas. Exposición mercantil permanente de Bolivia. El cultivo de la almendra en España. Feria de Muestras Asturiana. La recaudación. Revista de Mercados. Noticias. Precios corrientes en Mallorca.—Últimas cotizaciones de valores locales.»

EL DIA publica diariamente 8 páginas

Espectáculos

Lirico

De 11 a 1 función de cine: «Lola Montes».

Desde las 3 y media función de cine y variedades: «Lola Montes», otras cintas y la canzonetista Maria Morey.

Asistencia Palmesana

Desde las 3 función de cine: 3.º y 4.º episodios de «El vengador», «La ciudad prohibida» 5 partes y 7.º round de «Suando el cuero».

Protectora

Desde las 3 y media función de cine y a las 9 bozoeo.

Moderno

Desde las 3 y media función de cine: «Reparación de Juan Delmonte en España», «Madre adorada» y 5.ª jornada de «El hijo del mercado».

Cine Oriental

Desde las 3 y media función de cine: 3.ª jornada de «El martirio de una mujer», «La reina virgen» 6 partes y «Trompicon modelo».

Cine Español

Desde las 8 y media función de cine: 11.º y 12.º episodios de «Los ojos de Satanás», «Niniche Tilde Kassay» y «Tontolín esposo infiel».

Dr. MARCIAL G. ROGLÁ

MÉDICO FORENSE

Especialista en PECHO

Indicatos, 124

Gramófonos a 15 duros
discos dobles a 6 ptas., alquiler de discos nuevos, 6 discos 4 ptas. mes, alquiler pianos y planolas a 10 ptas. mes, compra pianos usados pago bien.
Casa Radio, Pelatres, 23.

POTES

ESPECIALES PARA HACER CONSERVAS

hervidas y sin hervir. De todas clases, formas, tamaños y precios.

CASA ANDRÉS BUADES

Plaza de Cort, 8

IMPRENTA DE «EL DIA»

De Barcelona

No habrá coordinación de servicios interprovinciales

Barcelona 27 a las 24.—En la Diputación se ha recibido una R. O. fechada en 26 del actual disponiendo que no ha lugar a la coordinación de servicios interprovinciales en vista de las resoluciones adoptadas al respecto por las diputaciones catalanas.

La comisión gestora, pues, si el gobierno antes no decidiese otra cosa quedará disuelta a final de mes, que es cuando termina el plazo que se le concede en la R. O. de su creación para la realización de su cometido.

¿Será trasladado a Madrid el presidente de la Audiencia?

Barcelona 27 a las 24.—En el Palacio

OAKLAND SEIS CILINDROS

La potencia, el funcionamiento suave y silencioso, la economía y la resistencia deben buscarse en un mecanismo adelantado, porque es precisamente éste el sentido en que marcha el progreso de la técnica automovilista y por esto el OAKLAND posee todas estas cualidades.

Su carrocería es de la casa Fisher, sus materiales selectos y su pintado Duco.

Los ingenieros de la fábrica OAKLAND han incorporado en sus coches características exclusivas tales como pistones de aluminio, aleación especial, avance de encendido automatico y a voluntad, cerradura en el cambio de marchas, nivel de gasolina en el tablero de instrumentos, ruedas de disco último modelo, neumáticos balón, frenos en las cuatro ruedas, etc; etc.

No comprar sin antes visitar el Garage Bisquerra

OLMOS 96 INTERIOR